
Certifikovaná metodika pro nakládání s odpady ze
zdravotnických, veterinárních a jim podobných zařízení

Hlavními cíli "Metodiky pro nakládání s odpady ze zdravotnických, veterinárních a jim podobných
zařízení" je stanovit podrobnosti a doporučené postupy při nakládání s odpadem z poskytování zdravotní a
veterinární péče vycházející z platných právních předpisů v oblasti odpadového hospodářství, zdravotnictví,
chemických látek, POH ČR, metodických pokynů WHO a současných trendů oběhového hospodářství.
Metodika řeší nakládání s odpady uvedené ve vyhlášce č.93/2016 Sb., o Katalogu odpadů ve skupině 18
Odpady ze zdravotnictví a veterinární péče a /nebo z výzkumu s nimi souvisejícího (s výjimkou
kuchyňských odpadů a odpadu ze stravovacích zařízení, které se zdravotnictvím bezprostředně
nesouvisí).

Metodika pomáhá jednotně identifikovat a klasifikovat jednotlivé druhy odpadů ze zdravotní a veterinární
péče. Uplatňuje principy ochrany zdraví a životního prostředí při nakládání s nebezpečnými odpady včetně
jejich přepravy podle přepisů ADR. Umožňuje orientaci v technologiích úpravy nebezpečných infekčních
odpadů, a tím i možnost jejich následného využití, bezpečné přepravy a odstranění.  Zabývá se postupy, které
zahrnují zdravotní péči o pacienta v jeho sociálním prostředí. Metodika je určena pro původce odpadů,
poskytovatele zdravotní a veterinární péče, orgány veřejné správy, správní úřady, společnosti, které nakládají
s odpady a kontrolní orgány. Tvoří základní odborný podklad pro zpracování pokynů pro nakládání s odpady
v rámci provozních řádů zdravotnických zařízení a zařízení sociální péče, pokynů pro nakládání s odpady
z veterinární péče a pokynů pro zařízení, která se zabývají dopravou, úpravou, využitím nebo odstraněním
odpadů ze zdravotní a veterinární péče. Může být podkladem pro vyjádření orgánu ochrany veřejného zdraví
k provozním řádům zdravotnických zařízení v oblasti nakládání s odpady apod.  Metodiku lze využít i pro
nakládání s odpady mimo zdravotnická zařízení, kdy odpad, který vzniká, vykazuje stejné vlastnosti a rizika
a vyžaduje zvláštní nakládání jako odpad ze zdravotní péče. Jde o odpad, který vzniká např. v tetovacích
salonech, protidrogových centrech apod.

Metodika byla certifikována MŽP DNE 15. 12. 2016.
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